

文明交通 | 携手共创

西藏“全国交通安全日”主题宣传活动举行

2024年12月2日,是第13个“全国交通安全日”。为进一步营造浓厚的宣传氛围,提升广大交通参与者的交通安全意识和文明意识,11月28日,一场以“文明交通,携手共创”为主题的宣传活动在山南市盛大举行。

文/记者 姜梦琳
图由自治区交管局提供



小小交警手势操现场。

活动现场布置精心,设有舞台、LED大屏幕背景墙和多个活动区域。舞台上,节目精彩纷呈。开场舞《扎西谐庆》热情欢快,瞬间点燃现场气氛;舞蹈《舞动青春》展现了青春活力与交通安全的紧密结合;相声《您听我说》以生动的表演警示人们杜绝侥幸心理,文明出行;歌曲《守护》唱出了西藏交警的心声;演讲《平凡之路,非凡守护-交警的使命与担当》讲出了西藏交警的担当;舞蹈《热巴情》《飞快的脚步》《艾桑央

恰》则展现了西藏的地域特色与文化魅力。此外,还有“百日驾车零违法·抽奖获取一吨油”活动年终大奖的抽奖环节,小小交警手势操表演等环节,亮点纷呈。“这次活动很有意义,不仅有精彩的文艺节目,还能学到很多交通安全知识,以后我也会自觉遵守道路交通安全法律法规,做到安全文明出行。”山南市民洛桑次仁说。

为丰富交通安全宣传教育形式,活动现场还设置了VR交通安全体验区、保险公司

宣传区、交通安全知识闯关区、交通安全知识宣讲展区及122主题造型合影留念区等,通过多种形式向交通参与者普及交通安全知识,增强大家的交通安全意识。与此同时,活动伊始,线上预热宣传便紧锣密鼓地展开了。通过“西藏日报”“西藏电视台”“西藏商报”“西藏交警”及FM980等多家媒体平台,全方位、多角度地为活动预热,吸引了广大民众的关注,营造出浓厚的宣传氛围。此外,活动当天,山南市交警支队各外勤大队

和各区(县)交警大队也在各自辖区设置宣传点,同步开展交通安全宣传活动,进一步扩大了活动影响力。

自治区交管局相关负责人表示,此次活动不仅展示了西藏交警的风采与担当,也有效提升了广大交通参与者的交通安全意识和文明素养,为构建安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境奠定了坚实基础。未来,西藏交警将继续砥砺前行,守护万家灯火,共创美好交通未来。

高速上停车呼呼大睡 拉萨交警依法处罚



图由拉萨交警提供

商报讯(记者 姜梦琳)高速公路上的应急车道是供执行工程抢险、消防救援、医疗救护等应急事务的车辆执行紧急任务使用的。在非紧急情况下,任何社会车辆禁止驶入或以各种理由在车道内停留。近期,拉萨

交警查处了一起占用高速公路应急车道的违法行为。

11月10日9时37分,拉萨市公安局交通警察支队拉那高速大队在G6京藏高速公路日常巡逻时,发现一辆车停在应急车道,后方

未设置任何警示标志,涉嫌占用应急车道的违法行为。执法民警立即上前查看情况,发现该车辆驾驶员正在车内睡觉。将其叫醒后得知,该名驾驶员在驾车行至此处时感到疲劳,于是停车休息。

“我实在太困了,看见应急车道没车,就停在这里休息一会儿。”经确认,该驾驶员存在非紧急情况下在高速公路应急车道上停车的交通违法行为。针对该驾驶员的交通违法行为,拉萨市公安局交通管理部门已依照《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定作出相应处罚,并对其进行批评教育,强调非紧急情况占用应急车道是交通违法行为,切勿抱有侥幸心理而非法占用。

那么,哪些情况下可以使用高速公路上的应急车道呢?首先,当车辆发生交通事故或突发故障需停车等待救援时,可将车辆停靠在应急车道上。其次,车内乘客突发危及

生命的疾病时,可以使用应急车道。最后,警车、消防车、救护车、工程抢险车在执行紧急任务时可使用。除了以上紧急情况,如“困了在应急车道临时歇息”“换驾驶员”“解手”等都不属于紧急情况,不能在应急车道逗留。

如果发生紧急情况,应该如何规范地停在应急车道?首先,驾驶人应立即开启危险报警闪光灯,夜间或恶劣天气下还应开启示廓灯和后尾灯。其次,要将车移动停至右侧应急车道后,要在来车方向150米外(夜间、雨雪雾等恶劣天气应加大到200米)放置三角警示牌以提醒后方来车注意警情。设置好警示牌后,车内驾乘人员应立即撤离到高速护栏外等安全地带,避免发生更为严重的二次事故。此外,驾驶员还应立即拨打电话报警求助,并正确描述车辆位置、行车方向。

应急车道是生命通道,拉萨交警提醒广大驾驶员,为了您和他人的人身安全,请切勿随意占用应急车道,保证生命通道畅通!

外卖骑手频繁违法 日喀则交警启动专项整治!

商报讯(记者 次吉)11月26日,日喀则交警针对外卖骑手开展了电动摩托车、电动自行车交通违法专项整治行动,旨在增强外卖配送服务人员的交通安全意识和文明行车意识,降低交通违法和交通事故发生率。

长期以来,外卖配送服务人员在为市民群众提供便捷服务的同时,部分骑手却无视交通规则,此次专项整治重点检查无牌无证、闯红灯、逆行、未按规定佩戴安全头盔等违法行为,并处以罚款、扣分等处罚。

日喀则交警介绍,尽管外卖骑手头盔佩戴率较高,但仍有个别外卖骑手在行驶过程中,因种种原因,经常会摘掉头盔。也存在不正确佩戴头盔的现象。“戴头盔的目的是防止意外伤害,一旦发生侧倒或摔倒等情况,如果没有扣好头盔扣子,头盔就会掉下来,这样头盔就起不到保护头部的作用了。”日喀则交警说。

行驶过程中,外卖骑手为赶时间逆行的情况也很多,尽管能理解外卖骑手是因为送餐比较急,但逆行行驶既扰乱了正常的交通通行秩序,还极易引发交通事故,一旦发生事故,就是车毁人亡的惨剧。横穿机动车道的现象也较为普遍,这尤其危险。如果外卖骑手随意在机动车道、车流中穿梭,很容易引发交通事故。

“开展整治行动,是为了压实外卖平台企业交通安全主体责任,提升外卖电动摩托车、电动自行车驾驶人交通安全意识,预防和减少外卖骑手送餐过程中发生交通事故。”日喀则交警说。

在此,日喀则交警提醒各位外卖骑手,尚未注册登记电动车的请尽快前往车管所办理注册登记。同时,也提醒各位外卖骑手行驶时注意交通安全,遵守交通法规,您的安全送达,才是五星好评的基本保障。并呼吁广大消费者,对外卖配送服务人员多一份理解和宽容。

预防校园霸凌 拉孜公安开通“警察叔叔”信箱

商报讯(记者 次吉)为进一步关注和保护未成年人群体,全力维护校园和学生安全,日前,日喀则市拉孜县公安局开通“警察叔叔”信箱。信箱安装在拉孜县热萨乡中心小学,外观小巧,没有民警姓名、手机号。这些信箱不仅为孩子们提供了一个寻求帮助的平台,也

成为了他们表达心声的平台。“学生的每一封来信都代表着一份迫切解决问题的心情,我们每天都会分析并第一时间协调解决。”拉孜县公安局热萨乡派出所所长巴桑说。记者了解到,民警会对“警察叔叔”信箱进行专职管理,每周一对信件进行登记,并根据收件内容,第一时间安排调解、处置,为“不敢说”“无处说”的学生添设方便沟通的“安全树洞”。

“部分青少年学生在面对校园霸凌和发生矛盾纠纷时,不懂得如何处理,不敢直接告诉老师,也不知道通过什么渠道反映问题,久而久之便成为‘心结’,对

他们的身心健康十分不利。”民警格桑罗布仔细阅读每一封来信,并把收集到的信件进行分类处理。格桑罗布表示:“警察叔叔”信箱进校园,就是为了给学生们提供一个安全、便捷的沟通渠道,让他们积极勇敢地向警察寻求帮助,让遇事不敢说的学生“主动说”。

“你们学习生活中有想说的、不敢说的,都可以给我们传递纸条或拨打报警电话,警察叔叔会一直与你们在一起,保护你们的安全。”查阅完信件后,格桑罗布利用课间,面对面向学生们讲解校园安全防范知识以及投递信件的注意事项,引导他们正确使用信箱反映问题,鼓励他们敞开心扉,大胆表达。

“通过‘警察叔叔’信箱的设立,我们希望能给孩子们搭建一座警、校与学生(家长)之间的沟通桥梁,共同守护未成年人的成长之路,为孩子们创造一个更加安全、和谐的学习环境,让每一个孩子都能健康快乐地成长。”巴桑说。